

Юркевич Евгений Максимович (14.10.1911 г.р.)



В сентябре 1939 года был призван в ряды Советской Армии. Когда началась война, я находился в карауле, охранял боеприпасы. Затем был направлен в Прибалтику. После одного из боев с немцами нам пришлось отступить в направлении Пскова. В этом бою погибло много моих товарищей, я ненавидел врага, было желание бить его беспощадно.

Служил я в начале войны в 5-м мотоциклетном батальоне, но после боев и отступления много солдат погибло, и нас, оставшихся в живых, присоединили к сорок шестому отдельному мотоциклетному полку. Я был командиром отделения.

Мой боевой путь прошёл по городам Новгород, Псков, Ленинградская обл., Калининская обл., Московская обл. Трудный бой был под городом Клином, где я получил ранение. Бой был жестокий, дрались за каждый метр своей земли.

В феврале 1942 года была сформирована 117-ая стрелковая дивизия. Я был командиром миномётного отделения. В этой дивизии я воевал до января 1944 года.

В бою очень нужна дружба, она помогала солдатам.

Из смелых людей я взял в пример Александра Матросова, Зою Космодемьянскую. Запомнились такие строчки из нашей дивизионной газеты «Вперёд за Родину»: Люгует враг в твоём краю,



Пытает, режет, бьёт.

Повесил мать, ограбил дом

И мучает сирот.

Не твой ли, воин, это сын

О матери грустит?

Иди вперёд, убей врага,

Фашистам отомсти! *(автор Вавилова, рисунок Зубкова)*

На оккупированной территории остались жена и сын.

Имею правительственные награды: Орден Великой Отечественной войны II степени, за освобождение города Витебска был награждён медалью «За отвагу». В День Победы я уже работал в школе, ждал



с нетерпением этого дня. Имею медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»